新昌中学"唤醒·发现·追寻"主题教育

——"我的中国梦"专题优秀征文

若心盛阳光

那是一对再平凡不过的夫

他们是几年前搬到外婆家 旁边的邻居。一次去探望外婆遇 见他们时,我为不知道该叫那位 白发掺杂黑发的妇人阿姨还是 婆婆而尴尬着,一边含糊地点个 头充当招呼——所幸,那位妇人 也未介意过我的不礼貌,回报以 一个微笑, 偶尔也会叫我的名

那对夫妇显然并不富裕,衣 着简朴,裸露在外的皮肤显示出 辛劳的痕迹和岁月的刻印。正因 如此,在周围人家都用上了煤气 乃至天然气的时候,那家人还在 房屋外的过道上搭起了简易的 灶头。这固然勾起了我对童年乡 村生活的美好回忆,但没过多 久,我就无法露出怀念的神情 --搬条椅子坐在走廊上晒 太阳或是和外婆聊天的时候,总

有烟雾从隔壁飘散过来,还时不 时地混杂着泔水的恶臭,轻易地 燃起我埋着轻鄙的种子的厌恶, 对他们的态度也越发冷淡。

可是终于迎来了正面接触 的一天:外婆不在家,我在紧锁 的门外犹豫了许久,还是接受了 那对夫妇的好意,先去他们家坐 坐。尽管说是"坐",也不过是随 意坐在室内惟一一张床的床沿, 因为房间里连一套像样的桌椅 都没有。仿佛注意到我皱眉的表 情, 女主人不好意思地笑了笑, 悄悄将放在门口的泔水桶推得 更远些。那一刹那,我心中滑过 一丝浓浓的愧疚。

不幸的是外婆直到中午都 还没有回来,夫妻俩不由分说留 我吃饭,一直沉默寡言的男主人 去附近的自家菜地里多拣了些 蔬菜,从女主人的口中我了解到 他们有一个比我大几岁的儿子,

□丁雨希

在异地上大学,半年才回家一趟 ……听着略带沧桑的女中音唠 叨着琐事,无意识地盯着炒菜时 蒸腾而上的白烟,我突然意识到 他们就是为供子女上学而辛勤 工作的普通底层人民的典型。

几盘素菜被接二连三地端 了上来,我拿起筷子,心中早已 充满了对这对夫妇的敬佩与感 —敬佩他们如此淳朴而简 单地活着,感激他们真诚招待我 这个不能正确看待他们的自以 为是的孩子。

离开的路上,回头看到那对 名字都没问的夫妇的笑容,我骤 然觉得,照在身上的早春的阳光 也同脸上不禁咧开的微笑一起 暖和了起来。

从明天开始,做一个心盛暖 阳的人,用美丽的眼睛去看他人 的美丽,用他人的美丽装饰自己

九零后的梦想

我们,是年轻的九零后。没 有经历过战火硝烟的岁月,扛着 枪上战场、挖树皮啃皮带对于我 们而言只在电视作品中看到过; 也没有遭受讨饥寒交迫的年代, 上山下乡、知青、大锅饭这些词 也只在爷爷奶奶追忆往事时听 说过。有人说,九零后的我们张 狂、不独立、叛逆、不羁,亦没有

但,看似张狂叛逆的我们, 却从未丢失过对未来的向往,也 从未忘记过我们心中的中国梦。

在我们的中国梦里,天该是 蓝的,水该是清的,山坡该是绿 的,没有困扰人们的雾霾将天空 遮住, 也没有雨后的泥石流将村 庄掩埋。于是,我们努力学习,我 们及时了解环境变化,我们用双 脚与奔驰的四轮赛跑, 我们互相 交流节水窍门。一点一滴微不足 道,但我们明白积少成多的道理。

在我们的中国梦里,人与人 之间该友好团结、诚实守信。没 有妈妈再去国外疯抢奶粉,没有 人会因害怕二次伤害而对胶囊 避而远之,也没有人会对光鲜艳 丽的视频望而却步。"人之初,性 本善",九零后的我们牢记史书 中的教诲,希望把更多的正能量

于是,每逢假期,我们走出 校门,走进社会,开展社会实践 活动,帮助他人。我们把爱传递, 重燃人与人之间的信任,我们用 "最美"的行为去告诉大人们,现 实很骨感,但人心很温暖,利益 很重要,但善良更可贵。九零后 的我们正在努力将这遗失的美

□吴 珏

在我们的中国梦里,与世界 各国尤其是邻国之间该是和睦 相处的。没有频发的岛屿之争, 没有因历史遗留问题而刀光剑 影, 更不会因此而伤及无辜百 姓。矛盾的背后绝不只是矛盾表 面本身,自身的综合国力才是最 根本的核心。于是,我们埋头苦 读,辛苦的背后是因为我们一直 记得我们的梦想,我们的内心从 未忘记属于我们——九零后一 代的使命。

为了我们的中国梦,我们,

□梁 毅

我的少年中国梦

一直以来我不只一次遇见 你, 你说你只会夜深人静时悄然 出现,你说你总被遗弃,却一次又 一次被放在少年的枕边。少年强 则国强,少年智则国智,少年独立 则国独立,我知道一直以来你都 在启示着我。

后来,你的家族当选为中国 年度汉字——梦。的确,大至国 家,小至个人,心若在梦就在。莫 言使中国文学圆了"诺贝尔奖 梦",航母 Style,全民模仿,正是航 母梦的花开花落。

2012 是属于梦想的一年,然 而之前又发生的一切, 残忍但清

天清晨,我早早地起床,在灯光斑 驳、落叶纷扬的路边,我望着高三 的教学楼已然明亮, 你说那就是 梦,而你正在做的就是唤醒他们 的梦——少年中国梦,一个来自 半年的承诺。这个世界或许真的 是残忍的,一个国家只有强盛才 会被尊敬,一个人只有真正地活 才不会恐惧死亡,一切突然清晰 起来,我看清了前方的路,是的, 这才是一场修行。

在《感动中国》中我看到了许 许多多美丽的梦, 我知道时光会 将稚嫩的少年打磨得棱角分明, 但我将成长: 当我拿着扫把和一

才能召唤出内心的钟声; 当我看 到那些满头白发的老人, 总觉得 我们是幸运的,对于他们而言,曾 经的苦难已经过去。但理想社会 仍未到来, 而作为后人的我们却 不能停下脚步。美是一个多么惹 人的字眼,我们不仅看到了最美 妈妈、最美司机、最美女教师,更 重要的是那一颗包裹着真善美的 鲜红的浆果一直涌动。

你会告诉我, 你叫少年中国

在前方,在未来的少年大国, 与天不老的时候, 我也会一遍一 遍地告诉人们, 从那长满青苔的

于阡陌红尘中疗走

我是一个背着画板于中国 山山水水间行走的流浪者。浙 江是我的中国梦的起点,是撑 起我梦想的光点。

在断桥边撑起花架, 拾起 桥面上不知哪个游人落下的垃 圾,断桥变得干净了,干净的断 桥才适合展开一个唯美的故 事,画笔和纸开始接触-胧烟雨中,谁在断桥不期而遇? 怦然心动的瞬间, 千年的唯美 动人便由一把油纸伞撑开来

待我走进不知名的巷子, 天下起了雨,那把油纸伞又映 入眼帘, 正想着在这清幽的雨 巷里,是怎样的女子于翩然间 演绎出丁香般惆怅, 那女子走 到一位衣衫褴褛的老人身边, 将大半的伞倾向于那边, 莫名 的温暖之感在我心中油然而 生.于屋檐下支起画架,记下这 温情的一幕,想着将来,我也会 像那女子一样,用一把伞传递 爱,传递世间温情……

这江南的雨没完没了、时 急时缓,轻轻重重捶着青石板 路,没一刻消停,雨花啪啪跳动 在黑瓦中,不紧不慢地汇成一根 根丝线,抒情地垂下来、垂下来, 垂了千年万年似的。

天有些暗了,透过窗户看到 个体态孱弱的剪影,脑中又浮 想联翩,也许在这间屋子里,人 声也曾喧哗,笑声也曾融融,只 是人,一个一个走掉,通常走得 很远,很久。留在里面没走的人, 体态日渐孱弱, 步履日渐蹒跚。 过去的记忆还在,只是在黄昏的 灯光里看它,怎么看都觉得凄清 ……屋内的女主人走了出来,头 发花白,步履蹒跚,我走上前搀 扶,帮着她走向集市,我们满载 而归, 女主人执意请我进屋坐 坐,屋内陈设齐全,却让人感觉 空空如也,少了老伴,少了儿女, 多少这样的"空巢老人"期待着 世间温情!绣花针还放在椅边, 细密的针脚串联为绵长无声的 思念,辽远烟波迷茫了多少等候

这不过是我普通的一天,但 这一天充满了回忆和温情。

我很想驻留在那个温情纯 净的中国,用自己的双手去创 造,去描绘,真正的和它在一起。

风景,这边最美

江南之地,烟雨柳巷,看浩 瀚中国九百六十万平方公里,唯 此处最美,美得澄澈,美得真挚。 这里,是我的故乡,是江南,是浙

人说,早春的江南,自有一 派湿意朦胧的美,仰望星空,思 绪开始蔓延。我的梦,梦想着有 一天在那薄雾漫漫的乌镇中醒 来,推开木制的漆黑的窗棂,看 一轮红日从山后迟迟升起。凝视 着眼前,看雾气逐渐消散,远去 直至化为虚无。

然后,趿一双木屐,走近潺 潺的水流边,聆听溪水叮咚跳跃 的声音,捧起相机,将这一刻记 录成永恒。走上乌镇的小巷,区 别于城市的繁华炙热,那里只会 是宁静清新。我会忍不住寻出一 支笔,在散发着古香的纸上记下 乌镇的点点滴滴。或是水流边-响一顿地拍着衣服的阿婆,或是 手牵手,漫步于古屋下的情人, 又或是挽着手臂上街买菜的一 对母女的闲适。我想记录下这个 江南所有的美好,盼着有一天, 我心中的江南风景为所有人知 晓,让所有人感受浙江美。感受 乌镇的简单质朴,感受浙江的朦 胧之美。

最美妈妈,最美司机,最美 教师……浙江的"最美"层出不 穷。小桥流水的江南孕育了无数 最美的"风景"。最美妈妈吴菊萍 给我们留下的是感动,是一个朴 实妇女的母爱;最美姑娘叶霄文 给我们带来的是震撼,是一个 17岁少女的临危不惧;最美司 机吴斌给我们展现的是热爱,是 一个司机对他所有乘客的热爱 ……他们,都是最美浙江人,都 代表着浙江人最纯朴的一面。最 美,其实不需要仰视,因为最美, 就在我们身边。

我还有一个梦,盼着有一 天,我也能做最美浙江人。只因, 风景,这边最美。

江南梦,梦江南,只盼着有 一天,在这方水养的土地上,圆

